

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

МА «ЕВРАЗИЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОГМВ» ЗА 2022 год

Данный отчет представляет результаты деятельности за 2022 год.

3-4 января 2022 года Генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов совершил рабочую поездку в города Шемаха, Ленкорань и Баку Республики Азербайджан, где встретился с депутатом Милли Меджлиса Азербайджана Фатьмой ханум Йылдырым, руководством Хырдаланского самоуправления Апшеронского района, а также президентом Административного совета ЮНЕСКО, Международного Фонда содействия развитию культуры и руководителем Департамента международных отношений в Азербайджанской национальной консерватории Джахангиром Селимхановым. Встречи прошли с представителями общественности Азербайджана о вступлении городов этой страны в Евразийское отделение ОГМВ и обмене опытом с другими городами Евразийского отделения, а также Ассоциации городов и сел Азербайджанской Республики.

6-7 января 2022 генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов с рабочим визитом посетил города Минск и Могилев, где встретился с председателем Белорусской ассоциации породненных городов Борисом Батурой и председателем Могилевского городского исполнительного комитета Владимиром Цумаревым. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитета на международном уровне в рамках Евразийского отделения ОГМВ. Также Расих Сагитов и Владимир Цумарев обсудили участие в предстоящем VII конгрессе ОГМВ в Тэджоне и поддержку инициатив руководства Евразийского отделения на этом конгрессе. Генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ отметил активную позицию Могилева по участию в международных мероприятиях и политических диалогах высокого уровня.

14 января 2022 состоялась рабочая поездка генерального секретаря Евразийского регионального отделения ОГМВ Расиха Сагитова в город Чебоксары, где он встретился с Председателем Государственного Совета Чувашской Республики Леонидом Черкесовым и Главой города Чебоксары - Председателем Чебоксарского городского Собрания депутатов Олегом Кортунновым. Во время встречи стороны обсудили дальнейшее сотрудничество и взаимодействие города Чебоксары на международном уровне в рамках Евразийского отделения ОГМВ, а также подписали отчет о ревизионной комиссии за 2020 год.

В конце января 2022 Генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов совершил рабочий визит в город Ульяновск, где встретился с председателем Ульяновской городской Думы Ильей Ножечкиным и мэром города Дмитрием Вавилиным. Представители Ульяновска выразили поддержку деятельности организации во главе с мэром Казани Ильсуром Метшиным, и заявили о намерении участвовать в мероприятиях Евразийского отделения ОГМВ.

Ежегодное обучающее мероприятие – Ретрит ОГМВ проходило в Барселоне, Испания, с 21 по 25 февраля 2022 года. В мероприятии приняли участие 190 оффлайн и более 200 онлайн участников, а именно сотрудников региональных секретариатов, партнеров ОГМВ, представителей местных и региональных властей. Ежегодный Ретрит ОГМВ – это недельное собрание, которое дает возможность секретариатам, членам и партнерам ОГМВ определить приоритеты деятельности и сформировать общий план работы на предстоящий год. В первый день Ретрита были подведены итоги работы Всемирной организации ОГМВ за 2021 год. Во второй день обучающего мероприятия прошла Ассамблея – собрание региональных отделений ОГМВ и Всемирной организации ОГМВ. Генеральные секретари и сотрудники отделений ОГМВ представили важнейшие вопросы, которые будут определять политику их региона, и их влияние на общую стратегию ОГМВ. Среди приоритетов, разделяемых генеральными секретарями, были защита планеты, сокращение неравенства между мужчинами и женщинами, усиление координации между отделениями и секретариатами ОГМВ, а также укрепление местной демократии и механизмов, необходимых для защиты местного самоуправления. В третий день Ретрита прошла сессия, посвященная вопросам солидарности и мира, Четвертый день обучающего мероприятия собрал представителей местных и региональных органов власти на заседании Глобальной целевой группы. Участники обсудили план мероприятий на 2022 год, который включает в себя 11й Всемирный Форум городов в Катовице, Всемирный конгресс ОГМВ в Тэджоне, Политический форум высокого уровня по устойчивому развитию (ПФВУ), Конференцию ООН по климату в Шарм-Эль-Шейхе и другие. Также обсуждалось взаимодействие ООН и ОГМВ, в частности, создание специального консультационного органа местных и региональных властей при Генеральной ассамблее ООН.

11-13 апреля Генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов совершил рабочий визит в город Бишкек (Кыргызская Республика), где встретился с вице-мэром Викторией Мозгачевой и директором Союза местных самоуправлений Кыргызской Республики Бектурганом Орозбаевым. Основной темой встреч стало обсуждение проведения Евразийским отделением ОГМВ обучающих семинаров по Целям устойчивого развития для сотрудников мэрии города Бишкека (18-19 мая) и для членов Союза местных самоуправлений Кыргызской Республики (20 мая). В ходе семинара участники ознакомятся с понятием «локализация Целей устойчивого развития» и принципами, которые лежат в его основе, а также ролью местных властей в достижении этих масштабных целей.

Генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов 4 мая с рабочим визитом посетил город Нур-Султан (Республика Казахстан), где встретился с акимом города Алтаем Кульгиновым и заместителем полномочного представителя Республики Татарстан в Республике Казахстан Ольгой Ульдановой. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитета на международном уровне в рамках Евразийского отделения ОГМВ.

В Бишкеке в течение трех дней с 18 по 20 мая прошли семинары по локализации Целей устойчивого развития (ЦУР). Их проводили сотрудники Евразийского отделения ОГМВ на основе модулей, разработанных Всемирной организацией ОГМВ совместно с ООН-Хабитат.

Первый двухдневный семинар прошел 18-19 мая и собрал сотрудников мэрии Бишкека из различных подразделений, в том числе представителей департамента экономики и инвестиций, управления социального развития, департамента городского хозяйства и др. Участников семинара ознакомили с Повесткой дня в области устойчивого развития до 2030 года, Целями устойчивого развития, основными этапами устойчивого планирования, мониторинга реализации ЦУР и подотчетности.

Важной темой для обсуждения стала подготовка обзоров по ЦУР, а именно участие мэрии Бишкека в подготовке Национального обзора по ЦУР Кыргызской Республики и подготовка собственного Добровольного местного обзора по ЦУР города Бишкека. Представители международного отдела мэрии рассказали о том, что работа в данном направлении уже начата и проведен сбор статистической информации. Семинар завершился вручением сертификатов об участии в семинаре по Целям устойчивого развития.

Следующий обучающий семинар по локализации Целей устойчивого развития (ЦУР) прошел 20 мая для членов Союза местных самоуправлений Кыргызской Республики. В мероприятии приняли участие представители муниципалитетов, в том числе мэры городов Талас, Кара-Суу, Баткен, Кызыл-Кыя, Айдаркен, Кант, Орловка, Кемин и др.

Семинар открыл исполнительный директор Союза местных самоуправлений КР Бектурган Орозбаев. Участники получили знания о локализации Целей устойчивого развития и об успешном опыте реализации ЦУР в городах Евразии и мира. В ходе открытой дискуссии по вопросам климата участники представили свой опыт участия в подготовке и реализации Дорожной карты по проведению Года защиты горных экосистем и климатической устойчивости. В завершение семинара Бектурган Орозбаев и Расих Сагитов вручили участникам сертификаты об участии в семинаре по Целям устойчивого развития. Подводя итоги, Бектурган Орозбаев поблагодарил команду Евразийского отделения ОГМВ за вклад в повышение

потенциала муниципалитетов Кыргызстана и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

26 мая 2022 года генеральный секретарь ЕРО ОГМВ Расих Сагитов посетил город Хабаровск, где принял участие в международном форуме «Мегаполис XXI век – цифровизация муниципального управления: практика решений». Форум организован мэрией Хабаровска совместно с Международной Ассамблеей столиц и крупных городов СНГ (МАГ).

3 июня 2022 года в Казанском государственном энергетическом университете (КГЭУ) состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Языковая политика в России: уровни, практики, экспертно-аналитические механизмы». С приветственным словом к участникам мероприятия выступили ректор КГЭУ, депутат Госсовета РТ Эдвард Абдуллазянов, первый заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по делам национальностей Ильдар Гильмутдинов, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов и начальник отдела по реализации национальной политики в области языковой культуры Аппарата Исполнительного комитета г.Казани Алина Минневалиева.

С 13 по 15 июня в г. Севилье (Испания) в гибридном формате прошли заседания Исполнительного бюро Всемирной организации «Объединенные города и местные власти» в рамках Средиземноморского форума городской миграции, в которых приняли участие главы городов со всего мира. Общая тема сессий Исполнительного бюро – «Содействие местных и региональных властей миру в условиях чрезвычайных ситуаций». В ходе заседаний также были обсуждены ключевые моменты политики и стратегические приоритеты, которые члены ОГМВ определили за последнее время, а также обсудили подготовку предстоящего Всемирного конгресса в Тэдждоне. В ходе мероприятия состоялось заседание Комитета по финансовому управлению, где обсудили закрытие отчетности на 2021 год, исполнение бюджета на 2022 год и изменения в избирательном процессе.

С 5 по 15 июля 2022 года в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке прошёл Политический Форум ООН высокого уровня по вопросам устойчивого развития. Данный форум проходит ежегодно в Нью-Йорке и призван оценить прогресс, достигнутый в области реализации ЦУР. В рамках форума Всемирная организация ОГМВ организовала Форум местных и региональных властей, который состоялся 11-12 июля. Основной целью данного мероприятия является объединение делегаций местных и региональных органов власти для обсуждения и согласования основных идей членов ОГМВ на Политическом форуме высокого уровня 2022. Участниками Форума стали представители местных и региональных властей и их ассоциаций со всего мира, которые поделились тем, как благодаря их опыту на местном и региональном уровнях можно способствовать достижению Целей устойчивого развития.

На сессии «Укрепление многоуровневого управления, политической координации и активизация новаторских действий для достижения Целей устойчивого развития с самых основ» спикером от Евразийского отделения ОГМВ выступил Председатель Бишкекского городского Кенеша Куванычбек Конгантиев. В сессии также приняли участие Депутат Бишкекского городского Кенеша Руслан Шаршенбай уулу и генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов.

11-12 августа состоялась рабочая поездка генерального секретаря Евразийского регионального отделения ОГМВ Расиха Сагитова в Республику Таджикистан, где он встретился с первым заместителем председателя Душанбе Джамшедом Табарзодой. Во время встречи стороны обсудили о дальнейшем сотрудничестве и взаимодействии города Душанбе на международном уровне в рамках Евразийского отделения ОГМВ. В рамках данной поездки Расих Сагитов также посетил города Куляб и Бохтар, где встретился с руководителями Хатлонской области. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитетов на международном уровне в рамках Евразийского отделения ОГМВ.

Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов 29-30 августа совершил рабочую поездку в Монголию, где встретился с президентом Ассоциации Местных Властей Монголии (MALA) Сундуем Батболдом. Состоялись обсуждения развития MALA в составе Евразийского отделения ОГМВ, участие монгольских городов во Всемирном Конгрессе ОГМВ, который состоится 10-14 октября в Тэджоне (Южная Корея).

В рамках данной поездки Расих Сагитов также посетил российские города Улан-Удэ и Благовещенск, где встретился с мэром города Улан-Удэ Игорем Шутенковым и мэром города Благовещенска Олегом Имамеевым. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитетов на международном уровне в рамках Евразийского отделения ОГМВ.

Таким образом, представленная деятельность служит целям укрепления позиций Евразийского отделения ОГМВ, привлечению в организацию новых городов и представлению интересов местных властей Евразии на международном уровне.